

# 2022宝鸡“品牌强市盛典·民营经济年度人物”评选活动巡礼(三)

中共宝鸡市非公有制经济组织委员会 宝鸡日报社 宝鸡市民营企业协会 中共宝鸡市民营企业协会委员会 主办

## 党建模范人物奖候选人

### 奏响党建最强音

——记陕西京泰集团党总支书记、董事长王然劳

牛恩

“我的初心是让农民富裕起来，过上和城里人一样的生活。我们大家都是为家乡的父老乡亲共同富裕在干，都是为乡村振兴、国家繁荣富强在干。”12月19日，陕西京泰集团党总支书记、董事长王然劳在企业中层党员干部工作例会上这样说道。

在王然劳的办公室里摆放着很多荣誉证书，最醒目的地方还摆放着一面鲜红的党旗，他指着这面党旗深情地介绍说，1976年7月1日，自己光荣加入中国共产党。在京泰集团40年发展过程中，得到了当地老百姓，特别是老党员、老干部的大力支持。因此，从十多年前开始，京泰公司每年“七一”就会给60岁以上老党员每人发放300元慰问金，特别困难的发放500至1000元不等的慰问金，一些老党员领到慰问金时眼眶都湿润了。作为一名共产党员，他要听到党员的心声，看到党组织对老党员的关心和爱护。

陕西京泰集团是伴随着改革开放春风、沐浴着党的阳光成长壮大起来的民营企业。王然劳时常想的是，只要心中有党，民营企业发展就会有方向，一定要在民营企业建立党组织。于是，1999



年经蔡家坡镇党委批准成立了党组织，有党员47名，书记讲党课、“三会一课”制度蔚然成风，党员分别坚守在各个单位生产、施工、市场、经营、管理一线，党员示范岗像一面旗帜，在企业的发展壮大中起着战斗堡垒先锋模范作用。

企业发展壮大之后，王然劳不忘共产党员本色，1999年投资374万元筹建党史纪念馆、党员活动室等专属大楼；2018至2020年又投资80万元装修党群活动中心、建成党建文化长廊；2021年又投资60多万元建起了四史馆……党史纪念馆成为当地党员干部的红色教

育活动基地，截至目前，20多万人到此参观学习党史，接受爱国主义教育。

多年来，王然劳始终坚持以党建引领、产业带动、乡村振兴为主线，为社会公益事业作出了积极贡献，实现了支部融入企业发展抓党建，抓好党建促发展，党旗红、企业兴的目标。王然劳也获得了“陕西非公经济组织优秀党务工作者”“全国纺织工业劳动模范”“2020年全国纺织优秀企业家”“中华乡村振兴模范人物”“全国创业劳动型优秀企业家”“宝鸡市劳动模范”“宝鸡市十大经济风云人物”等诸多荣誉。



## 重大项目贡献奖候选人

### 为民生幸福护航 为城市发展服务

——记宝鸡中立投资(集团)有限公司董事长李平

本报记者 张家旗

在宝鸡民营企业家中，宝鸡中立投资(集团)有限公司董事长李平是一个传奇人物。他白手起家，从一个普通的修路工，通过个人的拼搏与奋斗逐渐成长为一名优秀的企业家。最重要的是，他胸有丘壑，心怀天下，不论是在创业过程中，还是企业取得一定成绩后，他都能带领企业主动融入经济社会发展大局，把准发展与民生“脉搏”，与改革同步，与发展同频，为宝鸡经济社会发展和民生改善作出了一名企业家应有的贡献。

出生于1965年的李平，早年家境贫寒，幼年丧父，17岁就在建筑公司当起了修路工，后又到宝鸡西关印刷厂工作。上世纪90年代，李平“下海”，创建了自己的文化彩印厂，凭借着出色的商业眼光和过硬的技术实力，他很快成为当时宝鸡最大的民营印刷企业掌舵人。随后，李平成立了宝鸡市中立房地产开发有限公司，开始向地产界进军，并凭借独特的商业眼光和过硬的建设质量，得到广大业主和市场的认可。

近年来，李平的商业“版图”逐渐从印刷和房地产领域不断拓展开来，先后开办了宝鸡中立投资有限公司、宝鸡绿居物业管理



有限公司、太白县虢川河教育园区有限公司、宝鸡市民投有限公司等企业，并以宝鸡中立投资(集团)有限公司为引领，真正实现了集房地产开发、路桥工程、投资管理、酒店管理、新能源、矿产、生态及旅游资源开发于一体的综合性现代企业集团的华丽转变。

时代成就了李平，李平也想用自己的努力与时代同频共振。近年来，李平与儿子李宏斌一起，带领企业一班人，积极响应市委、市政府大力发展县域经济、促进乡村振兴的号召，先后在多个县区开发建设城改项目，为当地群众提供更加便利的生活条件。其中，在太白县投资建设的虢川河教育园区，不

但完善优化了太白县教学资源，切实解决当地义务教育供需不足问题，还对加快太白县义务教育事业均衡发展、推进县城东扩南移具有积极的促进作用。

宝鸡中立投资有限公司还积极响应市委、市政府服务和壮大钛产业的号召，主导并联合多家企业，在宝鸡高新区科技新城开发建设总投资200亿元的钛及新材料产业园项目，该项目建成后，将培育一批具有研发、推广、生产高端民用品潜力的新型企业，打造一批全国一流、世界先进、市场广阔的战略产品，进入国家创新布局，建设一批行业领先的企业，为宝鸡市钛产业持续稳定高质量发展作出积极贡献。

## 科技创新人物奖候选人

### 与世界握手实现共赢

——记宝鸡瑞熙钛业有限公司董事长贾少辉

本报记者 孙海涛

11月8日，晴。当天上午，宝鸡瑞熙钛业有限公司董事长贾少辉望着一辆重卡驶出厂区，满眼都是自豪——这批30吨钛丝经过几近严苛的检验，将一路漂洋过海，直抵美国通用公司。

实际上，瑞熙钛业这些年不但是通用这样的国际巨头公司材料供应商，他们的钛材产品，也凭借过硬实力，先后敲开了英国、德国、加拿大等多个国家贸易大门。以即将过去的2022年来说，该公司产值高达1.5亿元，产品出口占比达90%以上，是宝鸡钛材民企出口“状元”。

贾少辉认为，只有与世界“握手”，才能实现与世界“共赢”，而这个过程，考验的是一家企业的智慧与魄力。

回眸往事，瑞熙钛业正是凭借智慧与魄力，蹚开了发展之路。

2010年，企业成立之初，瑞熙钛业只有“十几个人”。

“15公斤钛材，500美元，这是9年前我们企业出口的第一单。”贾少辉至今对此记忆犹新。当时这家企业从事钛材粗加工业务，在国内钛材市场激烈的竞争中，萌生了开辟海外“第二市场”的想法。

通过互联网，贾少辉看到了德国一家企业价值500美元的小订单，在做成这笔



跨国贸易的同时，也将国际市场推开了一条“门缝”。随着公司业务量的不断扩大，这家民营企业开始不断苦练内功。

“内功”首先表现在科技研发领域，连续多年，该企业投入用于科技研发的资金量，始终占到营收总额的7%以上。俗话说“春种一粒粟，秋收万颗子”，随着一系列科技难关被攻克，这家企业如今已经手握16项专利，“科技兴企”的金字招牌越擦越亮。与此同时，企业通过提升管理，先后通过了ISO9001国际质量管理体系认证、AS9100国际宇航认证、欧盟PED认证。

如今，在贾少辉的带领

下，瑞熙钛业的钛及钛合金材年产能已达1200吨，其产品广泛应用于3D打印、生物医用、航空航天、军工及化工五大领域，成为宝鸡钛材民企中名副其实的明星企业。

酸甜苦辣写人生，追梦不止成大业。贾少辉依然觉得自己行走在创业的路上，他把自己经历过的每一件事都看作风景、看作财富，无论苦涩还是甘甜。这种经历也让他深知，没有社会的支持，就没有企业的发展和个人成就，为此，这些年来，他为白衣天使献爱心，为农村修桥铺路，疫情期间捐款捐物……在他看来，这些公益行动，同样也是自己和企业不可或缺的责任。

## 诚信经营人物奖候选人

### 诚信让发展之路越走越宽

——记陕西宏众祥科技发展有限公司董事长温永祥

本报记者 罗锐

人无信不立，企业更是如此。30年前，他白手起家，凭着借来的洋镐创建了自己的企业；30年来，他始终坚持把诚信作为安身立命之本，企业发展之路越走越宽，2021年实现营业收入上亿元。他就是陕西宏众祥科技发展有限公司董事长温永祥。

上世纪50年代末，温永祥出生于陇县东风镇西沟村的一个普通家庭。穷则思变，他从小立志要改变家庭面貌。依靠多年来在建筑工地当过小工的经验，1991年，他借来洋镐，召集村民，成立了西沟民工队，凭着诚实守信的做人风格和技术过硬的工程质量，圆满完成了经过家乡的部分铁路工程建设。

挣第一桶金不易，漫长创业路更难，但温永祥始终秉持一不怕吃苦、二不怕吃亏的精神，宁愿赔钱也要保证合同的履约和公司的信誉。“我们和温董合作多年，不论是按时供货还是遵守合同方面，他都非常有诚信、讲信用。”国内一材料加工企业负责人对温永祥称赞有加。原来，该公司长期从陕西宏众祥科技发展有限公司订购某定制金属材料，但由于新冠疫情迫使物流停运，导致无法正常供



货，影响正常生产。由于客户急着用材料，温永祥决定，宁可亏钱也要通过重新组织生产、专车运送的方式，保证产品如期交付。

温永祥坦言，正是30年来公司始终坚持“诚信为本、铸就品牌、优质服务”的经营理念，企业与客户订立的合同履约率达到100%，由此获得不少新的订单；在与银行长期交往中，他坚决做到“本息不拖欠一分，时间不推迟一天”。

温永祥秉持“穷不忘根、富不忘本，回报家乡、回馈社会”的信念，2014年出资50余万元为家乡西沟村引水、

修路；2018年响应国家扶贫政策，情系贫困群众，先后给陇县新集川村、刘家咀村捐款近10万元；2020年至2022年，作为宝鸡市中小企业协会常务副会长、宝鸡高新区民营企业协会执行副会长，他还多次代表协会和自己的企业为西安、宝鸡、陇县等地疫情防控捐款捐物价值近30万元……

30年来，温永祥始终用行动践行着企业家的责任和担当，获得了社会各界的充分肯定。近些年，他当选过宝鸡市第十四届人大代表，还获得过宝鸡市第五届劳动模范荣誉称号。